

# 基金组织概览

基金组织-世界银行春季会议

## 拉加德提出摆脱危机的 全球政策行动

基金组织概览

2013年4月10日



拉加德：创造就业是当务之急。不然，我们可能会面临潜能的巨大浪费，伟大抱负也可能变成徒然。（图片：基金组织）

- 金融形势在好转，但仍未转化成充足的增长和就业
- 正在出现“三重速度”的全球经济增长
- 我们必须共同采取行动，以摆脱危机

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德呼吁全球决策者采取行动，走到危机的前面去，并始终领先于危机一步。在纽约发表的一篇讲话中，她指出，在许多国家，金融市场取得的改善尚未转化成人们生活水平的改善。

在4月10日在纽约经济俱乐部发表的讲话中，基金组织总裁拉加德呼吁全球决策者采取行动，走到危机前面去，并始终领先于危机一步。

她表示：“在太多的国家，金融市场的改善尚未转化为现实经济的改善，也未能转化为人民生活水平的改善。”拉加德这次讲话的背景是，不久后，即4月19至21日，在华盛顿将举行[基金组织-世界银行春季会议](#)，届时将有来自188个成员国的政策制定者前来参会。

拉加德指出，全球经济在6个月前就开始显现加强的迹象。“但是，全球增长不见得会比去年有明显起色，”她说，“除了旧有风险，我们还看到了新的风险。”

基金组织总裁指出，全球经济正呈现出“三重速度”的增长格局，有的国家表现良好（主要是新兴市场国家和发展中国家），有的正逐渐恢复（包括美国），有的仍任重道远（如欧元区和日本）。

### 三重速度的全球经济增长

所有三组国家均需采取行动，以彻底摆脱危机影响：

- **新兴市场和发展中经济体**担心发达经济体的异常宽松的货币政策可能会产生不利的附带影响。这些国家需要提高自己的防御能力，包括重建财政政策空间，并加强银行业监管等。

但同时，**先进经济体**在此方面也负有一定责任，包括实施更好的财政政策，并进一步修复金融业。

- **美国**虽避开了财政悬崖，但需实施更加平衡的财政政策。从短期看，目前的财政政策过于激进，但从中期看，又不够大胆。在当前的复苏阶段，建立降低债务的可信中期路线图比以往任何时候都重要。
- 尽管**欧元区**的政策制定者已经采取一系列重大举措，但该地区的重中之重仍是通过注资、重组，或是通过在必要时关闭银行，来清理银行体系。重要事项还包括在银行联盟方面取得进展。

**日本**最近宣布的大幅放松银根的政策框架是一项积极的举措，但同时还需采取措施降低公共债务，并进行结构性改革以推动更快速的经济增长。

### 共同采取行动，以彻底摆脱危机影响

拉加德指出，还有另一些影响所有地区的全局性问题，自危机爆发以来，这些问题一直困扰着我们的，但却始终未得到彻底解决。

首先是**金融部门改革**。拉加德表示：“危机前的银行体系不可能继续存在于危机后的世界。”她呼吁在监管“太大而不能倒闭的”机构、衍生工具以及影子银行方面取得更大的进展。

第二个全局问题是实现更平衡的**全球需求**：顺差国需要采取更多的行动，其中，德国需要加强投资，而中国应加强消费。

第三，是更加注重**增长、就业和平等**。创造就业的最好的办法是通过经济增长，但是，决策者也可以用劳动力市场政策来更直接地促进就业机会创造。“创造就业机会是当务之急，”拉加德说，“不然，我们可能会面临潜能的巨大浪费，伟大抱负也可能变成徒然，尤其是对年轻的一代。”

#### **相关链接：**

阅读发言稿全文：<http://www.imf.org/external/>

春季会议网址：<http://www.imf.org/external/spring/2013/index.htm>

就业和增长的政策组合：<http://www-stg-ext.imf.org/external/pubs/ft/survey/so/2013/POL040413A.htm>

劳动力市场和工人：

<http://www.imf.org/external/pubs/ft/survey/so/2013/RES032913A.htm>